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Nejvyšší dekret, který vyhlašuje národní zdravotní stav nouze
kvůli neobvyklému nárůstu případů syndromu Guillain Barré

NEJVYŠŠÍ DEKRET

č. 019-2023-SA

PREZIDENT REPUBLIKY

S OHLEDEM NA:

že články 7 a 9 Politické ústavy Peru stanoví, že každý má právo na
ochranu svého zdraví, svého rodinného prostředí a zdraví
společnosti a že stát určuje národní zdravotní politiku odpovídající
výkonné moci. a dohlížet na její uplatňování a odpovídat za její
navrhování a provádění pluralitním a decentralizovaným způsobem,
aby se usnadnil spravedlivý přístup ke zdravotnickým službám pro
všechny;

https://busquedas.elperuano.pe/normaslegales/decreto-supremo-que-declara-en-emergencia-sanitaria-a-nivel-decreto-supremo-n-019-2023-sa-2194318-1/
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že číslo II a VI předběžné hlavy zákona č. 26842, obecný zákon o
zdraví, stanoví, že ochrana zdraví je veřejným zájmem a že je
povinností státu ji regulovat, sledovat a podporovat podmínky které
zaručují dostatečné pokrytí zdravotních přínosů pro obyvatelstvo v
společensky přijatelných podmínkách bezpečnosti, příležitostí a
kvality, přičemž odpovědnost státu za poskytování veřejných
zdravotnických služeb je nezcizitelná. Stát zasahuje do poskytování
zdravotních služeb v souladu se zásadami spravedlnosti;

Že v souladu s ustanovením Prvního doplňujícího závěrečného
ustanovení legislativní vyhlášky č. 1161, zákon o organizaci a
funkcích Ministerstva zdravotnictví, ve znění zákona č. 30895, je
Ministerstvo zdravotnictví Národním zdravotním úřadem, as Zákon č.
26842, Zákon o obecném zdraví, má na starosti řídící funkci na
národní úrovni, formulování, směřování a řízení národní zdravotní
politiky a je nejvyšším řídícím orgánem v sektoru. Jeho účelem je
podpora zdraví, prevence nemocí, obnova zdraví a rehabilitace
zdraví obyvatelstva;

Legislativní vyhláška č. 1156, která nařizuje opatření směřující k
zajištění veřejné zdravotní služby v případech vysokého rizika nebo
poškození zdraví a života obyvatel, má za cíl identifikovat a snížit
potenciální negativní dopady na obyvatelstvu před existencí situací,
které představují vysoké riziko nebo poškození zdraví a života
obyvatel, a zajišťovat opatření směřující k předcházení situacím
nebo skutečnostem, které vedou k jejich konfiguraci;

To, že doslovné písmeno g) článku 6 legislativního nařízení č. 1156,
v souladu s číslem 5.7 článku 5 jeho nařízení, schváleného
nejvyšším výnosem č. 007-2014-SA, zakládá předpoklad, že se
jedná o zdravotní pohotovost, situace, které v důsledku vysokého
epidemiologického rizika vážně ohrožují zdraví a život obyvatelstva,
dříve stanovené Ministerstvem zdravotnictví;
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To, že číslo 7.2 článku 7 omezené legislativní vyhlášky č. 1156
uvádí, že Národní zdravotní úřad z vlastní iniciativy nebo na žádost
krajské nebo místní samosprávy požádá o vyhlášení zdravotní
nouze za přítomnosti vysokého rizika nebo poškození zdraví a života
obyvatelstva v důsledku výskytu jednoho nebo více případů
uvedených v článku 6 výše uvedeného legislativního nařízení, které
bude schváleno nejvyšším výnosem se souhlasem Rady ministrů, a
uvedeného nejvyššího výnosu musí uvádět seznam entit, které musí
jednat, aby řešily mimořádnou zdravotní situaci, platnost prohlášení,
jakož i zboží a služby, které je třeba uzavřít smluvně, aby bylo
možné čelit uvedené mimořádné situaci;

Doslova a) článku 14 nařízení legislativního nařízení č. 1156,
schváleného nejvyšším výnosem č. 007-2014-SA, stanoví, že
technický výbor pověřený vyhodnocováním žádostí o vyhlášení
zdravotní nouze má funkci mj. vyhodnotit a vydat stanovisko k
žádosti o vyhlášení hygienické nouze a Akčnímu plánu
prostřednictvím podložené a doložené technické zprávy;

Co,Národní centrum pro epidemiologii, prevenci a kontrolu nemocí
prostřednictvím Epidemiologického varování – Nárůst případů
syndromu Guillain Barré v některých regionech země s kódem: AE-
CDC Nº 15-2023 uvádí, že v průběhu roku 2023 až do 23. června
bylo hlášeno 103 případů uvedeného syndromu, průměrný měsíční
počet případů byl na celostátní úrovni méně než 20 případů za
měsíc (méně než v letech před vypuknutím v roce 2019). Na druhé
straně týdenní trend pozorovaný do epidemiologického týdne (SE)
23 zůstal podobný trendu hlášenému v posledních 2 letech (2021–
2022); u EW 24 (mezi 11. a 17. červnem) byl však hlášen mírný
nárůst případů (16) ve srovnání s průměrem pozorovaným v
předchozích týdnech, kdy bylo hlášeno 2 až 8 případů.
Departementy, které zaznamenaly nejvyšší počet případů během
roku 2023, byly Lima (26 případů), La Libertad (19), Cajamarca (11),
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Piura (9), Cusco (7), Junín (8) a Callao (5). .; a ze 16 případů
hlášených s datem nástupu svalové slabosti v SE 24 pochází z Piura
(4), La Libertad (3), Lima (3), Cajamarca (2), Callao (2) a Junín (2 ).;

že s NInformativní poznámka č. D000002-2023-DGIESP-CDV-
MINSA, na základě informativní poznámky č. D000948-2023-
DGIESP-DENOT-MINSA a zprávy č. 025-2023-CERyH-DENOT-
DGIESP/MINSA, generální ředitelství strategické Interventions in
Public Health, navrhla vyhlášení zdravotní nouze z důvodu
neobvyklého nárůstu hlášených případů syndromu Guillain Barré
výše zmíněným Národním centrem zatím v tomto období, neboť v
EW 25 dochází k výraznému nárůstu případů, dosahujících celkem
ze 107, z toho 36 potvrzených a 71 podezřelých případů. Tento
týden byla také hlášena úmrtí na uvedený syndrom;

co jel Technický výbor vytvořený ministerským usnesením č. 354-
2014-MINSA a upravený ministerskými usneseními č. 723-2016-
MINSA a č. 551-2019/MINSA, prostřednictvím zpráv č. D000001-
2023-DVMSP-MINSA a č. D000003 -2023-CTES -MINSA, vydává
souhlasné stanovisko k vyhlášení zdravotní nouze z důvodu
neobvyklého nárůstu případů syndromu Guillain Barré v zemi na
dobu 90 dnů z důvodu neobvyklého nárůstu případů uvedeného
syndromu , která představuje významnou událost ve veřejném zdraví
s vysokým rizikem pro život a zdraví obyvatel, dokládající existenci
předpokladu konfigurujícího zdravotní nouzi uvažovanou v čísle 5.7
článku 5 nařízení legislativní vyhlášky č. 1156, schváleno Nejvyšším
výnosem č. 007-2014 -SA;

Že Národní centrum pro epidemiologii, prevenci a kontrolu nemocí s
informační poznámkou č. D000661-2023-CDC-MINSA zaslalo
náměstkovi úřadu pro veřejnost Technickou zprávu – Aktualizace
epidemiologické situace syndromu Guillain Barré v Peru. Health , s
kódem: IT-CDC Nº 50-2023, mimo jiné k závěru, že od EW 24 (druhý
červnový týden) byl pozorován neobvyklý nárůst případů syndromu
Guillain Barré, zejména v departementech Piura, La Libertad,
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Lambayeque a Lima, identifikující Campylobacter jejuni v některých
vzorcích pacientů z Piura a La Libertad; a že vzestupný trend v
případech GBS by mohl v některých regionech pokračovat,

Qje odpovědností státu snižovat negativní dopady na obyvatelstvo v
situacích vysokého rizika pro zdraví a život obyvatel, jakož i
zlepšovat hygienické podmínky a kvalitu života svého obyvatelstva,
a přijímat opatření zaměřená na předcházení situacím a událostem,
které vedou k jejich konfiguraci;

V souladu se zákonem č. 29158, základní zákon výkonné moci;
Legislativní vyhláška č. 1161, zákon o organizaci a funkcích
ministerstva zdravotnictví, upravená zákonem č. 30895, zákonem,
který posiluje řídící funkci ministerstva zdravotnictví, a legislativní
vyhláškou č. 1504, legislativní vyhláškou, která posiluje národní
Zdravotní ústav pro prevenci a kontrolu nemocí; Legislativní
vyhláška č. 1156, vyhláška, která nařizuje opatření směřující k
zajištění veřejné zdravotní služby v případech vysokého rizika nebo
poškození zdraví a života obyvatelstva, ve znění zákona č. 31027; a
jeho nařízení schválené Nejvyšším výnosem č. 007-2014-SA,
upravené nejvyššími výnosy č. 015-2015-SA, č. 022-2020-SA a č.
008-2021-SA;

Se schvalovacím hlasováním Rady ministrů;

DEKRET:

Článek 1.- Vyhlášení zdravotní nouze

Vyhlásit národní zdravotní stav nouze na dobu 90 kalendářních dnů
kvůli neobvyklému nárůstu případů syndromu Guillain Barré z
důvodů uvedených v posuzovací části tohoto nejvyššího výnosu.

Článek 2.- Zasahující subjekty a akční plán

Odpovídá Ministerstvu zdravotnictví a Státnímu zdravotnímu ústavu,
aby provedly okamžitá opatření vypracovaná v Akčním plánu
„SANITÁRNÍ NOUZE V DŮSLEDKU NEOBVYKLÉHO NÁRŮSTU
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PŘÍPADŮ SYNDROMU GUILLAIN BARRÉ NA NÁRODNÍ ÚROVNI“,
který jako příloha I tvoří nedílnou součást tohoto nejvyššího dekretu
v rámci ustanovení nařízení legislativního dekretu č. 1156, kterým se
nařizují opatření směřující k zajištění veřejné zdravotní služby v
případech vysokého rizika nebo poškození zdraví a života obyvatel,
schváleno vyhláškou Nejvyššího soudu č. 007-2014-SA.

Článek 3.- Seznam zboží a služeb

3.1 Seznam zboží a služeb, které musí být smluvně zajištěny, aby
bylo možné čelit zdravotní nouzi, je zaznamenán a podrobně popsán
v příloze II „SEZNAM ZBOŽÍ A SLUŽEB“, která tvoří nedílnou
součást této nejvyšší vyhlášky.

3.2 Smlouvy realizované pod ochranou této normy musí být použity
výhradně pro účely v ní stanovené, na odpovědnost.

3.3 Zůstatky zdrojů plynoucích ze smluv o zboží a službách
stanovené v příloze II tohoto nejvyššího nařízení mohou být použity
během období pro vyhlášení nouzového stavu uvedeného v článku 1
k uzavření smlouvy na zboží a služby na stejném seznamu, pokud
jsou poskytovány a pokud je to požadováno částky nebylo možné
dokončit.

Článek 4.- Závěrečná zpráva

Po vyhlášení zdravotní nouze musí zasahující subjekty uvedené v
článku 2 podat zprávu o činnostech a prostředcích prováděných v
rámci Akčního plánu „ZDRAVOTNÍ NOUZE Z DŮVODU
NEOBVYKLÉHO NÁRŮSTKU PŘÍPADŮ SYNDROMU GUILLAIN
BARRÉ NA NÁRODNÍ ÚROVNI “, jakož i na dosažených výsledcích
v rámci ustanovení § 24 a násl. vyhlášky legislativní vyhlášky č.
1156, legislativní vyhlášky, která nařizuje opatření směřující k
zajištění veřejné zdravotní služby v případech, kdy je vysoká riziko
nebo poškození zdraví a života obyvatel.

Článek 5. – Financování
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Implementace toho, co je stanoveno v tomto nejvyšším výnosu, je
financováno ustanoveními článku 16 nařízení legislativního výnosu
č. 1156, schváleného nejvyšším výnosem č. 007-2014-SA.

Článek 6.- Zveřejnění

Přílohy I a II tohoto nejvyššího výnosu jsou zveřejněny na Jednotné
digitální platformě peruánského státu pro orientaci na občany
(www.gob.pe) a na digitálním ústředí ministerstva zdravotnictví
(www.gob.pe/minsa), dne stejný den po zveřejnění této normy v
Úředním věstníku "El Peruano".

Článek 7.- Schválení

Tento nejvyšší výnos je schválen ministrem zdravotnictví.

Dáno ve vládním domě v Limě, sedmého dne měsíce července roku
dva tisíce dvacet tři.

DINA ERCILIA BOLUARTE ZEGARRA

prezident republiky

CESAR HENRY VASQUEZ SANCHEZ

Ministr zdravotnictví

PŘÍLOHA I

AKČNÍ PLÁN

ZDRAVOTNÍ POHOTOVOST Z DŮVODU NEOBVYKLÉHO
NÁRŮSTKU PŘÍPADŮ SYNDROMU GUILLAIN BARRÉ V
CELOSTÁTNÍM ROCE

a) MÍSTO NEBO ROZSAH

Tento akční plán je použitelný na národní úrovni.

b) CÍL
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Zavést konkrétní opatření pro případ nouze v oblasti zdraví kvůli
neobvyklému nárůstu případů syndromu Guillain Barré (GBS) na
národní úrovni.

c) CÍLE

KOMPONENT AKTIVITA Měrná jednotka
_

Meta

Epidemiologický
dozor ,
vyšetřování a
kontrola nárůstu
případů GBS _
_ _

Technická pomoc a sledování provádění
plánovaných činností epidemiologického
dozoru GBS . _ _ _ _ _

Oddělení
přijímající
technickou
pomoc a
monitorovací
návštěvy _ _

6

Posílení regionálních referenčních
laboratoří a prioritních nemocnic
prostřednictvím technické pomoci při
získávání , uchovávání , přepravě a
mikrobiologickém zpracování vzorků z
případů GBS _ _ _ _ _ _ _ _

Oddělení ,
jejichž
laboratoře
dostávají
technickou
pomoc

6

Provádění specializované diagnostiky
biologických agens souvisejících s GBS
ze vzorků odeslaných do laboratoře
Státního zdravotního ústavu ( INS ) . _ _
_ _ _

zpracované
vzorky

100%

Dodávky léčiv _
_

Získání 5% intravenózního
imunoglobulinu ( alternativní koncentrace
: 10 % nebo 20% ).

7587 frascos de
imunoglobulina

100%

Získání 20 % lidského albuminu x 50 ml . 1000 frasků 100%

Péče o pacienty
ve
zdravotnických
službách _ _

Monitorování a koordinace pro zlepšení
provozní kapacity služeb pro GBS péči
na odděleních podle scénáře
epidemiologického rizika . _ _ _ _ _ _

sledovaná
oddělení

10

Provádění letecké asistované přepravy
pacientů v mimořádných nebo kritických
stavech postižených GBS v rámci dohody
MINSA - FAP - SIS . _ _ _ _ _ _ _ _ _

Doprava
provedena

3
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Asistencia técnica para atención de
casos por teleinterconsulta

Hospitales con
oferta de
teleinterconsulta

100%

komunikace Příprava komunikačního materiálu
prevence , přípravy a řízení GBS
zaměřeného na obyvatelstvo a
zdravotnický personál . _ _ _ _ _ _ _

Ověřený
digitální kus

10

d) AKTIVITY

Epidemiologický dohled, vyšetřování a kontrola nárůstu případů
GBS:

• Technická pomoc a sledování provádění naprogramovaných
činností epidemiologického dozoru GBS.

• Posílení regionálních referenčních laboratoří a prioritních nemocnic
prostřednictvím technické pomoci při získávání, uchovávání,
přepravě a mikrobiologickém zpracování vzorků z případů GBS.

• Provedení specializované diagnostiky biologických agens
spojených s GBS vzorků odeslaných do laboratoře INS.

Dodávka farmaceutických produktů:

• Získání intravenózního imunoglobulinu 5 % (alternativní
koncentrace: 10 % nebo 20 %).

• Získání 20 % lidského albuminu x 50 ml.

Péče o pacienty ve zdravotnických službách:

• Monitorování a koordinace pro zlepšení provozní kapacity
pečovatelských služeb GBS na odděleních podle scénáře
epidemiologického rizika.

• Provádění asistované letecké přepravy pacientů v nouzovém nebo
kritickém stavu postiženém GBS v rámci dohody MINSA-FAP-SIS.
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• Technická pomoc pro případy prostřednictvím
teleinterconsultations.

Komunikace:

• Příprava komunikačního materiálu prevence, přípravy a řízení VOP
zaměřeného na obyvatelstvo a zdravotnický personál.

e) UKAZATELE SHODY

f) ODPOVĚDNÝ

nebo MINISTERSTVO ZDRAVÍ

• Generální ředitelství strategických zdravotních intervencí (DGIESP)
– Ředitelství prevence a kontroly nepřenosných nemocí (DENOT).

• Generální ředitelství zdravotnických operací – DGOS.

• Generální správní úřad-OGA.

• Národní centrum pro epidemiologii, prevenci a kontrolu nemocí –
CDC.

• Národní centrum pro zásobování strategickými zdravotnickými
zdroji – CENARES

• Generální ředitelství Telehealth, Reference a Emergency –
DIGTEL.

o NÁRODNÍ ZDRAVOTNÍ ÚSTAV

g) DOBA:

Devadesát (90) kalendářních dnů.

h) FINANCOVÁNÍ:
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Financování zdravotní pohotovosti se provádí v souladu s
ustanovením článku 16 Řádu legislativního nařízení č. 1156,
schváleného Nejvyšším výnosem č. 007-2014-SA.

Prostředky potřebné k realizaci Akčního plánu dosahují celkové
částky 12 MILIONŮ STO DVACET TŘI TISÍC DEVĚT 50 NUEVOS
SOLES (S/12 123 950,00), pro které je nutný další proces poptávky.
Z celkového rozpočtu odpovídají pořízení zboží a služeb S/. 12 042
350,00 a provozní náklady S/. 81 600,00, podle následujících
podrobností:

i) MONITOROVÁNÍ A HODNOCENÍ:

- Ministerstvo zdravotnictví prostřednictvím DGIESP-DENOT v rámci
svých pravomocí sleduje a vyhodnocuje dodržování tohoto Akčního
plánu.

- Ministerstvo zdravotnictví poskytuje technickou pomoc podle své
působnosti.

- Hodnocení Akčního plánu se provádí na základě navržených
indikátorů shody a zahrnuje hodnocení realizace činností (fyzických
cílů) a plnění rozpočtu.

i) SHRNUTÍ:

V letošním roce zatím 18 departementů z 24 a jedna ústavní
provincie představilo alespoň jeden případ GBS, což je celkem 165
hlášených případů a 4 úmrtí, z departementů Cajamarca (1), La
Libertad (1) a Lime (2).
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Tento neobvyklý nárůst případů v odděleních se datuje od
Epidemiologického týdne (SE) 6 a je hlášen v 7 odděleních; dále v
SE 12 a 21 v 6 odděleních; a v EW 24 byla hlášena v 9 odděleních,
proto byla vydána Epidemiologická výstraha - CDC-Nº 015-2023.

Neobvyklý nárůst případů v krátkém časovém období vzácného
onemocnění, jako je GBS, negativně ovlivňuje kontinuitu
zdravotnických služeb, protože nemá dostatečné strategické zdroje,
aby mohl reagovat na objem a složitost případů, kdy různá
zdravotnická zařízení .

Pro všechny výše uvedené představuje popsaná situace významnou
událost ve veřejném zdraví, která v důsledku vysokého rizika vážně
ohrožuje zdraví a životy obyvatel.

k) DOPORUČENÍ:

Implementovat tento akční plán, protože umožňuje okamžitě
uspokojit zdravotní požadavky postižené populace, snížit dopady
nemocnosti a úmrtnosti u ohrožené populace.
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